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Aucun document autorisé. Le correcteur tiendra compte tout particulièrement de la clarté du propos et de 

l'articulation des arguments. Il tient à disposer d’exemples - proposés en cours ou autres, expliqués et 

circonstanciés - de réflexions et idées. La qualité du propos construit et les exemples utilisés primeront 

certainement sur la régurgitation. 
 

Conseil : Désirant s'épargner les souffrances excessives du décryptage – n'ayant pas le génie de Champollion – et considérant 

cet élément comme révélateur de la clarté de la pensée, le correcteur aspire à une certaine lisibilité de la copie, qui devrait le 

rendre plus charitable. 

 

I Question à rédiger (~16/20) 

 On traitera une seule des 3 questions suivantes au choix : 
 

1) La mondialisation actuelle est-elle « dangereuse » à certains égards ? Conduit-elle 

à renoncer au « contrat social » qui avait jusqu’alors prévalu ? La France est-elle 

« adaptable » à la mondialisation ? Que faire alors… ?  

Relatez, alléguez, retracez… ! 

 

2) Existe-t-il une « troisième révolution industrielle » ? Le cas échéant, en quoi 

consiste-t-elle véritablement ? Comment y adapter l’économie d’un pays tel que la 

France ? Est-ce encore possible ? Un « contrat social » y est-il encore soutenable ?  

Esquissez et narrez donc tout cela… ! 

 

3) L’Europe est-elle une ZMO ?  Si tel n’est pas le cas, à quelles conditions pourrait-

elle le devenir ? Quelles sont les menaces qui – selon vous – pèsent sur l’euro ? 

L’euro peut-il alors survivre ?  

Dépeignez, contez – et même, épiloguez… ! 

 

II Question à rédiger (~4/20)  

On traitera une seule des 8 questions suivantes, au choix : 
1) Comment caractériser la situation problématique de l’Europe au travers du triangle de 

Rodrik ? Le fédéralisme est-il une solution possible ? 

2) Comment le modèle O-Ring peut-il expliquer le développement des pays émergents ? 

3) Comment Hernando de Soto explique-t-il les difficultés des pays en développement ? 

4) La mondialisation est-elle un phénomène entièrement nouveau ?  

5) Pourquoi le concept de productivité est-il central en économie ? 

6) D’où provient, selon vous, le retard de la France dans les NTIC ? 

7) La stabilisation budgétaire constitue-t-elle un enjeu important ? 

8) Peut-on appliquer les problématiques posées par Hernando de Soto à un pays comme la 

France ? 


